

时政

广东省网络安全宣传周启动

市民参观网络安全博览会，可了解防范智能门锁破解、WiFi密码窃取等知识

新快报讯 记者麦婉诗报道 9月11日，以“网络安全为人民，网络安全靠人民”为主题的2023年广东省网络安全宣传周活动开幕式在广州广交会展馆举行。这已是广东连续第10年举办网络安全宣传周活动。开幕式上，来自不同行业、不同岗位、不同年龄层次的代表共同宣读《共建网络安全倡议》，还举行了“粤网安”网络安全大演练活动授旗仪式。网络安全高峰论坛、网络安全博览会在启动仪式后同步举行。

高峰论坛专家建言献策

据介绍，2022年广东互联网发展指数综合排名全国第一，网络安全指数排名全国居首。

高峰论坛现场，中国工程院院士沈昌祥、中国工程院院士邬江兴等网络安全

全专家、产业界代表，围绕网络安全教育技术产业融合发展、关键信息基础设施安全防护、数据安全、个人信息保护等主题作分享，为推动网信事业高质量发展建言献策。

此外，本届广东省网络安全宣传周也积极联动香港，共筑网络安全基石。香港特区政府资讯科技总监黄志光在高峰论坛介绍了香港特区政府的网络安全策略目标。他表示，香港会继续致力构建安全、稳定的网络环境，提高业界和公众的网络安全意识，以发展成为一个更安全高效的智慧城市。

广东省网络安全宣传周举办期间，粤港澳两地将同时启动网络安全知识竞答活动，向公众宣传网络安全知识，提升公众网络安全意识和防护技能。

玩转网络安全新科技

“原来AI换脸诈骗是这么一回事。”网络安全博览会上，广东馆AI换脸展示区吸引了众多市民关注。

据了解，网络安全博览会于9月11日至13日在广交会展馆举行，多角度展现广东在网络技术创新、产业发展、人才培养、宣传教育等各方面取得的成果。

本次博览会展览面积近1万平方米，共37家单位参加展览。博览会期间，观众只需刷身份证即可免费进场参观，参与趣味活动，体验科技成果，学懂网络安全知识，参与网络安全宣传。

市民除了可以了解如何防范智能门锁破解、WiFi密码窃取、监控视频盗取等知识，还能欣赏到中国首例能真实弹奏古筝的智能机器人所演奏的优雅琴声，挑战个人信息保护知识、网络安全宣传。

全知识竞答。在赢取小礼品的同时，学习个人信息安全保护、防网络诈骗等网络安全知识，共同参与网络安全宣传。

六大主题日守护民众网络安全

2023年广东省网络安全宣传周期间，主办方举办校园日、电信日、法治日、金融日、青少年日、个人信息保护日等主题日活动，通过举办网络安全讲座、知识竞赛、主题论坛、公开课等形式，让网络安全为人民、网络安全靠人民的理念深入人心。

据介绍，本次广东省网络安全宣传周将持续至17日，其间将以多种方式向市民普及网络安全防护知识与技能，包括“羊城杯”网络安全大赛、网络安全高质量发展看广东媒体行活动、网络安全宣传作品征集活动，以及网络安全进基层等活动。

**新快报讯 记者许婉婕 夏世焱 通
讯员邓颖瑜报道** 10日晚，40多名观众来到广州博物馆，在镇海楼体验了一把“穿越瘾”。大家穿过由六位广州历史名人守护的“时光之门”，来到不同年代的摊位前获取任何卡，并在馆内各处完成任务兑换积分。

这是由广州博物馆策划主办的沉浸式现场版“穿粤记”游园活动。游园活动中，玩家能充分体验具有时代特色和人物个性的游戏，在保留原有桌游玩法精髓的基础上，进一步提升与文物、历史建筑的现场感及融入度，并以真实的交流互动体验提升玩家在游戏中的参与质量，在宣传博物馆文创的同时，探索博物馆“线下+线上+文创”三位一体互动的创新推广模式。

当晚，“穿粤记——发现广州宝藏”广州城市手信文创礼盒也正式发布。该礼盒融合了广州通史主题桌游与新广式糕点，由广州博物馆基于广州2200多年城市发展历史，与广州酒家共同开发。其中新广式糕点造型以广州历史时期代表性建筑及构件为装饰元素，如镇海楼、广州塔、“万岁”瓦当等，每一块糕点都是“广州标志”。

今年中秋国庆黄金周期间，广州博物馆将推出巴士版的“穿粤记”，带领玩家穿梭于新旧城市中轴线之间，在探寻历史建筑与遗迹之中体验实景解谜推理游戏。

边玩游戏边学广州城史 跟“穿粤记”一起穿越千年



■小朋友在摊位前领任务。



▲“穿粤记”游园活动现场。



►“穿粤记”礼盒。

广州运用“信用+”方式提升“电水气”公共服务效能 没独立产权也能安装独立电表

新快报讯 记者王彤 通讯员穗发宣报道 近期，广州市印发《广州市深化信用信息应用 优化提升电水气公共服务效能实施方案》(以下简称《实施方案》)，提出8项具体举措，为市场主体提供便捷高效的电水气公共服务。

近年来，广州市积极探索运用“信用+”方式提升公共服务效能，在越秀区率先开展“信用+供电服务”试点，以信用报告和信用承诺代替产权证明，有效解决老旧物业因历史原因导致无产权、未确权、无法提供可供电证明的“用电难”问题，相关经验在省内地市以及广西、云南、贵州、海南等省份复制推广。

广州市发改委相关负责人介绍，越

秀区某小食店所在地址，因物业集中管理等历史原因，没有独立产权证，也无相关登记在册的产权信息，按照以往的办电要求无法安装独立电表，长期困扰小食店的正常经营管理。今年2月，小食店老板知悉“信用+供电服务”便企措施后兴奋不已，立即前往越秀供电局，在工作人员的指引下完成扫码和刷脸等操作，以信用报告和信用承诺成功办理了用电申请业务，不到4个工作日，越秀供电局就为其安装了独立电表，截至9月初，已供电超5300度，有效解决了小食店的用电难题。

《实施方案》进一步优化升级相关工作举措，建立完善配套机制，推动服

务范围拓宽、办理效率提速，全面提升“信用+电水气”公共服务效能。

以信用为支撑，突破办理供电、供水、供气业务中产权、用地权有关堵点，运用信用手段解决市场主体因历史原因暂无法提供物业权属证明、重大投资项目暂未取得用地规划许可等情形下，难以获得电水气公共服务的问题，以“信用报告+信用承诺”替代相关证明，实现“两证办”向“信用办”升级，创新拓展电水气公共服务模式。

推动政务服务与电水气公共服务渠道互通、数据互融，完善授权认证机制，提升“一站式报装”服务体验，深化电水气公共服务“一网通办”改革成效。

广州市交通技师学院 科教城新校区启用

首批4个产业系，共4000余名师生进驻

新快报讯 记者毛雨报道 9月11日，广州市交通技师学院科教城新校区校铭石揭幕暨新校区启动仪式在科教城新校区举行。据悉，今年9月秋季开学，新校区正式投入使用，首批共有4个产业系4000余名师生进驻。

当日上午，科教城新校区思行楼一楼锣鼓喧天、醒狮跃动，广州市交通技师学院正举行“乔迁”仪式。科教城新校区管理、设计、建设相关单位嘉宾，广州市交通技师学院师生代表齐聚一堂，热烈庆贺新校区的启用，共同参与见证这一时刻。

广州市交通技师学院党委书记任惠霞表示，作为第一批入驻广州科教城的技工院校之一，广州市交通技师学院科教城新校区的正式投入使用，将极大改善学院办学条件和信息化水平，为广大师生创造更好的学习环境，促进学院综合育人工作的开展。

广州科教城建设项目，是广州市委、市政府打造“教育强市”的重要举措，是提升职业教育高质量发展的具体行动，也是技工教育建设取得的又一丰硕成果。校园总体设计按“一廊一带五区”分布，以岭南风格、低碳智慧、山水园林为特色，体现“行者文化”的鲜明个性特征，总建筑面积为242040m²。

据了解，科教城新校区共有19栋主体建筑，其中教学区9栋、生活区10栋，主要分为基础教学区及实训实习区、体育活动区、生活服务区及其他功能区。此外，该校区拥有世界技能大赛重型车辆技术项目中国集训基地、京东智慧物流实训中心、华为ICT产业学院、轨道交通产业学院等设施先进的教学场地，可入驻学生人数达12000人。

广州市交通技师学院相关负责人表示，未来，学院将依托于先进制造业、战略性新兴产业和现代服务业构建“大交通”产业群，培养对接区域经济发展需求的高技能人才，集职业教育、职业培训、技能认定和就业服务为一体，培育德、智、体、美、劳全面发展的高素质技能人才。